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 د  30سا و    04المدّة:                                   اختبار في مادة: الر�ضيات                                                  
 على المترشّح أن یختار أحد الموضوعین الآتیین: 

 الموضوع الأول 

 :نقاط) 04(التمرین الأول:      
)نعتبر المعادلة ذات المجھول  )1 );x y :( )14 9 13...x y E+  عددان صحیحان .  yو   x، حیث     =

)أ) عین الثنائیة  )0 0;x y لمعادلة  حل ا)E(   : 0حیث 0 2x y+ = . 

 . ( E)عادلة محل الب) 

حیث:        Nلیكن العدد الطبیعي  )2
[ ]

[ ]
9 14

4 9

N

N

 ≡ −


≡
. 

   126على  Nثم استنتج باقي قسمة   ، Nعین قیم العدد الطبیعي 

)حل المعادلة ذات المجھول  )3 );x y       :14 9 130x y+  عددان صحیحان .  yو   x، حیث   =
  130في ثانوي لتزیین قسم السنة الثالثة  تقني ریاضي ، اشترك مجموعة من تلامیذ القسم من ذكور وإناث  في دفع  )4

 قطع نقدیة    9قطعة نقدیة ودفعت كل أنثى  14دینار حیث دفع كل ذكر  20قطعة نقدیة من  فئة 

 ماھو عدد الذكور وعدد الإناث في ھذا القسم ؟       

 نقاط) 04 ( :الثانيالتمرین      
و كریة واحدة بیضاء تحمل  5و كریتان حمراوان تحملان الرقم   0خضراء تحمل الرقم صندوق بھ ثلاث كریات           

 ، كل الكریات متماثلة لا نفرق بینھا عند اللمس. 10و   5عدد طبیعي غیر معدوم یختلف عن  αحیث  αالعدد  
 سحب لاعب ثلاث كریات في آن واحد. 

 الآتیة :  𝐶𝐶و   𝐴𝐴   ،𝐵𝐵) احسب احتمال كل من الحوادث 1
𝐴𝐴            ،          '' الكریات المسحوبة من نفس اللون'' :𝐵𝐵'' الكرات المسحوبة ذات ألوان متمایزة مثنى مثنى '' : 
𝐶𝐶  .''الكریات المسحوبة من لونین مختلفین '' : 

 على الكریات المسحوبة. ) اللاعب یربح بالدینار مجموع الأرقام المسجلة2
 الذي یرفق بكل عملیة سحب ثلاث كریات الربح الذي یتحصل علیھ اللاعب. 𝑋𝑋نعرف المتغیرّ العشوائي      

)3ثم بین أن:  𝑋𝑋أ) عین قیم المتغیر العشوائي         )
20

P X α= = , 

 . 𝐸𝐸(𝑋𝑋)أملھ الریاضیاتي   αثم احسب بدلالة  𝑋𝑋ب) عرّف قانون الاحتمال للمتغیرّ العشوائي       
 دینارا.  20حتى یكون متوسط ربح اللاعب ھو  αج) عین قیمة      

 
 5من  1صفحة 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 02ثانو�ت المقاطعة التفتيشية غرداية                                                                 مديرية التربية لولاية غرداية
 2023دورة: ماي                                                                             بكالور� التجريبيالامتحان  
 قني ر�ضي تالشعبة:  
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 2023البكالور� التجريبي /  تقني ر�ضيالر�ضيات/الشعبة: :  مادة في  ختبارا

    نقاط) 05الثالث: (التمرین 

I( ( )nu 0المتتالیة العددیة المعرفة بحدھا الأولu   0حیثu α=   ومن أجل كل عدد طبیعيn:1
1
3

n
n

n

uu
u+

−
=

+
 

)بحیث تكون المتتالیة   αعین قیمة العدد الحقیقي - )nu  ثابتة على   .   

II( 0  فیما یلي نضع 0u = .   

n :  1بحیث یكون من أجل كل عدد طبیعي   bأ) عین قیمة العدد الحقیقي     )1 1
3n

n

bu
u+ = +
+

 

n :1ب) برھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي   0nu− < ≤ 

:  nأ) بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي     )2
2

1
( 1)

3
n

n n
n

uu u
u+

− +
− =

+
)ثم استنتج اتجاه تغیر المتتالیة    )nu  . 

)ب) استنتج أن المتتالیة  )nu  .متقاربة 

)نعتبر المتتالیة   )3 )nv   المعرفة على مجموعة الأعداد الطبیعیة   : 1بـ
1n

n

v
u

=
+

 

)أ) بین أن المتتالیة     )nv  1حسابیة أساسھا
2

   . 0v واحسب حدھا الأول 

lim احسب و nبدلالة  nu،ثم استنتج عبارة   nبدلالة  nvب) اكتب عبارة     nn
u

→+∞
  . 

حیث  Sاحسب المجموع   )4
0 1 2022

8 8 8.....
1 1 1

S
u u u

= + + +
+ + +

 

   نقاط) 07التمرین الرابع: (    
g  الدالة العددیة المعرفة على] )بتمثیلھا البیاني  ∞+;0] )gC  

)المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ف ); ,O i j
 

. 

( 3yالمستقیم ذو المعادلة ∆( x= −  . 
)النقطة   ;1)A e   حدیّة  ( ذروة ) للمنحنى( )gC . 

 . βذات الفاصلة  Bو النقطة  
I((1   1بینِّ أنa = 2bو   − علما أن:     =

( )2( ) ln lng x a x b x= +    . 
)) أ)بقراءة بیانیة حددّ وضعیة  2   )gC  بالنسبة إلى( )∆. 

)ب) استنتج إشارة        )h x على] حیث:   ∞+;0]
( ) ( ) 3h x g x x= +. 

[المعرفة على   f) نعتبر الدالة   )بـِ:   ∞+;0] )2ln
( ) 3ln

x
f x x

x
= +    . 

( )fCالمتجانس والبیاني في مستو منسوب إلى المعلم المتعامد  ھاتمثیل( ); ,O i j
 

 . 

) أ) أحسب 1
0

lim ( )
x

f x
>→

                                                                                                                                                       ثم فسّر النتیجة بیانیا.  

 5من  2صفحة 
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 2023البكالور� التجريبي / تقني ر�ضي الر�ضيات/الشعبة: :  مادة في  ختبارا

[المعرفة على   f) نعتبر الدالة   )بـِ:   ∞+;0] )2ln
( ) 3ln

x
f x x

x
= +    . 

( )fCالمتجانس والبیاني في مستو منسوب إلى المعلم المتعامد  ھاتمثیل( ); ,O i j
 

 . 

) أ) أحسب 1
0

lim ( )
x

f x
>→

 ثم فسّر النتیجة بیانیا.  

: بیّن أن ب)     
( )2ln

lim 0
x

x
x→+∞

limثم استنتج   = ( )
x

f x
→+∞

 . 

[من المجال  x  ) أ) بینّ أنھ من أجل كل عدد حقیقي2 2   فإن: ∞+;0]
( )( ) h xf x
x

′ =
  

 . 

ل جدول تغیرّاتھا  f ب) أدرس اتجاه تغیرّ الدالة      . ثم شكِّ

) المعادلةبیّن أن ) 3 ) 0f x 0,3حیث:  αتقبل حلّین أحدھما   = 0,4α< ln   ثم تحقق أن:    > 3α α= − . 

)المنحنى  أرسم ) 4 )fC .  0,5( یعطىβ )و  = ) 1,2f β = − ( 

:بینِّ أن الدالة  ) أ)5 lnu x x x x→ lnxأصلیة للدالة   − x→   على المجال] [0;+∞  . 

)المحدد بـِ  Sα  مساحة الحیـّز المستويب) بیِّن أن  )fC 0تمعادلاات ذات الوَ المستقیمy =  ،x α= ،1x ھي  =
3 29 9 3 3Sα α α α= − − − + . 

 

 

 

 

 

 

 انتھى الموضوع الأول 

 

 

 

 

 

 

 5من  3صفحة 
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 2023البكالور� التجريبي /تقني ر�ضي الر�ضيات/الشعبة: : مادة في اختبار
   الموضوع الثاني

. قاط)ن 04التمرین الأول: (  
 . 5على  2nبواقي القسمة الإقلیدیة للعدد   nادرس حسب قیم العدد الطبیعي  .1
2عین باقي القسمة الإقلیدیة للعدد :  .2 1 4 3 81444 2022 2 2023n n n+ ++ −  . عدد طبیعي  nحیث   5على ×
 أولي   131بین أن العدد  .3

التي تحقق :   nعددان طبیعیان . عین الأعداد الطبیعیة  a  ،bأ)  .4
3 7 2 48

5

nm d
ab m
 + = −


=
      . 

)حیث   )gcd ;d p a b=     و( );m ppcm a b=   . 
7بحیث یكون    nعین قیم العدد الطبیعي ب)     15n< )ثم استنتج الثنائیات   > );a b . 

. )قاطن 05التمرین الثاني: (  

]المعرفة على المجال fنعتبر الدالة   :  بـ  2;0[
2 2( )

1
x xf x

x
− +

=
+

،( )fc  تمثیلھا البیاني في مستوي منسوب إلى 

)المعلم المتعامد والمتجانس ولیكن    yالمستقیم ذو المعادلة  ∆( x=  
 ( انظر الشكل المقابل )          

) المتتالیة العددیة )nu  معرفة على : 0بـ 2u =   
n  :1ومن أجل كل عدد طبیعي       ( )n nu f u+ = 

د اتجاه تغیرّ الدالة  )1 ]على المجال  fأ) من التمثیل البیاني ، حدِّ ]1;2.   

 انقل الشكل المقابل على ورقة إجابتك ، ثم مَثل على حاملب) 

 . الإنشاءبرزا خطوط مُ   2uو   0u   ،1u محور الفواصل الحدود       

)) ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة ج   )nu  . وتقاربھا 
n :  1أ) برھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي    )2 2nu< ≤  . 

)ب) بین أن المتتالیة    )nu   متناقصة تماما  .ثم استنتج أنھا متقاربة ، 

n :   1أ) برھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي   )3 10
1 3

n

n

u
u
−

< ≤
+

 . 

)       :nمن أجل كل عدد طبیعي ھ أن قْ تحقَّ ب)  )1
10 1 1
3n nu u+< − ≤ − . 

n  :10ج) استنتج أنھ من أجل كل عدد طبیعي   1
3

n

nu  < − ≤  
       

limاستنتج   ثم   ، nn
u

→+∞
     . 

1:      نضع  )   4  2 ....n nS u u u= + + +. 

n  :1برھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي   11
2 3

n

nn S n
  < ≤ + −  

   
limثم احسب  ،        nn

S
→+∞

 . 

 
 

 

 5من  4 ةصفح   
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 نقاط)   04( التمرین الثالث:
)المستوي المركب المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس نعتبر في  ); ,O u v    النقطA،B   وC  التي لواحقھا

2 2A iz = +    ،2 3 2B iz = BCو   − zz  على الترتیب .  =
z     :2المعادلة ذات المجھول  ) حل في مجموعة الأعداد المركبة 1 4 162 2 0)( )(iz z z−−− + = . 

A) أكتب العدد المركب  2

B

z
z

 على الشكل الجبري ، ثم على الشكل الأسي . 

C)   أ ــ أكتب العدد المركب 3

C

A

B

z z
z z

−
−

 .  ABCعلى الشكل الأسي ، ثم استنتج طبیعة المثلث   

Bبحیث یكون العدد    nعدد طبیعي ، عین قیم  nب ــ       

C

n
z
z

 
 
 

 .حقیقیا  

)) عین  4 )E    مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةz   التي من أجلھا یكونA

B

z z
z z
−
−

 عددا حقیقیا موجبا تماما .   

 نقاط) 07(   التمرین الرابع:
I.   نعتبر الدالةg  المعرفة علىℝ  :  2كما یلي( ) 2 ( 2) xg x x e− += + −. 

 وشكل جدول تغیراتھا. gتغیر الدالة   اتجاهادرس  )1
)بین أن المعادلة  )2 ) 0g x 1,14:  حیث αتقبل حلا وحیدا  = 1,15α< د    > )إشارة xحسب قیم  ثم حدِّ )g x. 

II. لتكن الدالةf المعرفة على :  2    كما یلي( ) 2 1 ( 1) xf x x x e− += − − −. 

( )fCالبیاني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  ھاتمثیل( ); ,O i j
 

2iحیث:  cm=


. 
limاحسب كلا من :   -أ    )1 ( )

x
f x

→−∞
limو   ( )

x
f x

→+∞
. 

)أن المنحنى  اثبت    -ب     )fC   (∆) 2: حیث یقبل مستقیما مقاربا 1y x=  معادلة لھ. −

)ادرس الوضع النسبي للمنحنى   -ج    )fCلمستقیم (∆). و ا 
)فإن:     𝑥𝑥أنھ من أجل كل عدد حقیقي  ) أ) بینِّ 2 ) ( )f x g x′ =. 

ل جدول تغیرّاتھاfاتجاه تغیرّ الدالة)استنتج ب    . ثم شكِّ

)2:  بین أن )ج  ) 2 1
2

f α α
α

= + +
−  

)ثم استنتج حصرا للعدد )f α  . 

)بین أن المنحنى ) 3 )fC  ) یقبل مماساT  معادلة لھ.  تعیین)  یوازي (∆) یطلب 

)المنحنى  ) بیِّن أن4 )fC   یقبل نقطة انعطافω  .یطلب تعیین إحداثییھا 

)) والمنحنى T(  ،(∆)  كلا من  أنشئ) 5 )fC. 

22  حتى تقبل المعادلة : mعین بیانیا قیم الوسیط الحقیقي )6 1 ( 1) 0xm x e− +− − −  حلین متمایزین.    =
1λعددا حقیقیا حیث: λلیكن ) 7 >         .( )A λ ھي مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى( )fC   (∆) والمستقیم

1x   ھمایوالمستقیمین اللذین معادلت  x   و   = λ=. 
)بالسنتیمتر مربع المساحة  أحسب ،    باستعمال التكامل بالتجزئة   )A λ بدلالةλ   ثم أحسبlim ( )A

λ
λ

→+∞
 

 انتھى الموضوع الثاني 

 انتهى                                                        5من   5  صفحة                                                                    
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